2025年10月9日 星期四 编辑:杨维捷 校对:杜家俊 美编:申宝超

聚焦残疾人事业高质量发展

牧野区开展专题调研 倾听基层心声

本报讯(记者 申长明)10月8日, 记者从牧野区残联获悉,在国庆中秋"双 节"来临之际,9月30日上午,牧野区委 书记李博带队到牧野区残联开展专题调 研,深入了解牧野区残疾人事业发展情 况,面对面倾听基层需求与困难,并现场 协调解决问题。

调研过程中,李博实地查看了安全生 产情况,与残联工作人员亲切交谈,了解 业务开展流程。随后召开座谈会,听取了 工作汇报,征询推进牧野区残疾人事业高 质量发展和高效能治理的意见建议。

李博表示,牧野区残联的工作思路 清、方向明、措施实、作风正、亮点多。就 进一步做好残疾人工作,李博提出五点 要求:一要强学习。学出情怀,学出动 力,学出责任,学出担当。二要用真心。 残联和残疾人工作者要带着信念,带着

善意,带着感情,有温度地落实残疾儿童 康复救助等惠残助残政策,真正成为残 疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人、 "娘家人"。三要聚合力。残疾人事业不 是残联一家的事情,其他部门要找准工 作定位主动融入,推进残疾人事业全面 发展。四要转作风。要做到"三祛""四 过硬"。"三祛",即祛燥气,涵养一颗务实 之心;袪惰气,涵养一颗勤奋之心;袪庸

气,涵养一颗进取之心。"四过硬",即政 治过硬、立场过硬、能力过硬、作风过 硬。坚持人民至上理念,多做雪中送炭 之事。五要保稳定。对残疾人这个群体 要特别关心、特别关爱,时刻关注残疾人 的生活状况和思想动态,及时解决他们 的急难愁盼问题,同时加强心理疏导和 人文关怀,推动辖区残疾人自立自强,积 极追求人生梦想。

市园林绿化中心 开展古树名木保护 系列科普活动 让"依法护树"理念 融入市民生活

本报讯(记者陈卓)古树名木是城市 的"活化石",是生态文明的重要载体。10 月8日,记者了解到,市园林绿化中心近日 以"保护古树名木传承生态文明"为主题, 开展系列科普宣传活动,让"依法护树"理 **念融**人市民生活。

近日,市园林绿化中心统筹市、区两级 城市绿化主管部门,精心策划了本次系列 科普宣传活动。活动以《新乡市古树名木 保护条例》为核心,通过法条拆解、典型案 例剖析等形式向公众普及古树名木保护法 律知识,进一步拓展法规宣传深度与广度, 让"依法护树"理念融入市民生活。

在具体活动中,市园林绿化中心分别 在人民公园、牧野广场、向阳公园、卫河右 岸生态公园等10个公园开展了4场宣传活 动。宣传现场,园林技术人员向群众大力 宣传古树名木的重要价值及保护古树名木 的重要意义,详细讲解古树保护的法规及 养护知识等,呼吁广大群众积极参与到古 树名木的保护中来。

接下来,市园林绿化中心将持续推动 古树名木保护工作向常态化、规范化迈进, 让这些承载着城市记忆与生态价值的"活化 石",在城市发展的进程中焕发蓬勃活力。

"土味儿"运动会圆满落幕 千余名村民"赛"出乡村新气象



本报讯(记者 陈曙光 通讯员 张 攀 杨玖辰)"加油! 坚持住!"10月3 日,获嘉县冯庄镇望景运动场上呐喊 声此起彼伏。随着精彩赛事的落幕, 为期3天的冯庄镇第三届村运会暨 "三峰" 杯 "土味儿" 运动会画上圆满 句号。全镇26支队伍、千余名村民同 场竞技。

本次运动会精心设置了19个竞 赛项目,既有拔河、折返跑、乒乓球等 传统项目,也融入了滚铁圈、推独轮 车、弹珠等充满乡土气息的趣味项 目。"传统+特色+土味儿"的项目体

系让参赛选手直呼过瘾,而最终颁发 的羊、猪、鹅等奖品,更将现场气氛推 向高潮

在传统竞技区,拔河比赛的麻绳 -绷紧,双方队员便齐齐弓步发 力。领队脸憋得通红,高声吼出号 子。围观村民的加油声震天动地,连 彩旗也仿佛随之猎猎作响。跳大绳赛 场则成为速度与默契的较量,两人小 队同步起落,长绳翻飞如银蛇舞动,裁 判手中的秒表记录着每一秒的紧张角

特色项目区更显乡土风情。滚铁

圈赛道上,选手们手握铁钩紧追铁环, "老手"的铁环咕噜噜转得飞快,"新 手"则跑得七扭八歪,引得观众笑声不 断、掌声连连。推独轮车比赛中,选手 们推着满载沙袋的车辆在坎坷赛道上 疾行,有人急得满头大汗仍不忘高喊: "左拐!让让!"淳朴模样惹得全场欢 笑不止。弹珠竞技区不仅吸引了许多 孩子,也汇聚了一批"老顽童"重温童 年技艺。玻璃弹珠相撞的清脆声响, 与全场的欢呼交织成一首独特的乡村

除了接地气的比赛项目,奖品设 计也极具乡村特色——"领头羊""幸 福猪""坚守鹅""活力鸡""丰收鱼"等 活禽活畜,以及冯庄镇特色农产品,让 获胜队伍不仅带走荣誉,更实实在在 把"丰收的喜悦"捧回家。

"这只羊对我们来说,既是荣誉, 更是丰收的好彩头!"连续三年夺冠的 屯街村代表赵淑培激动地表示,"我们 非常开心、非常激动,希望'土味儿'运 动会能一直办下去。

获嘉县冯庄镇副镇长王艳总结 道:"比的是热闹,赛的是开心!"她指 出,这场运动会将农耕记忆与体育竞 技相融合,千余名村民在比赛中增进 了情谊,也通过特色奖品收获了实实 在在的喜悦,成为乡村文化振兴的一 次生动实践。

弘扬非遗文化 义诊进小区



为弘扬非遗文化,10月8日,韩氏膏药 走进华地·云熙府小区,为居民进行义诊, 受到广大群众好评。

一名小伙子经过现场治疗后,腰部疼 痛症状得到了缓解,连连对韩氏膏药第六 代传承人韩伟表示感谢。

记者 李蕊 摄影报道

公益红娘搭建鹊桥 助力青年寻觅良缘

本报讯 (记者 陈曙光 通讯员 姚 雯浩)10月4日,由封丘县总工会、县 妇联等单位联合主办的封丘县"爱心 联缘会"在该县黄池金楼浪漫启幕。 此次活动旨在为广大单身青年搭建一 个真诚、温馨的交友平台,助力他们寻 觅人生良伴。

活动现场,彩球与丝带轻轻摇曳, 舒缓的轻音乐在空气中流淌,有效缓 解了大家初次见面的紧张感。会场一 侧精心设置的"缘分墙"上,挂满了参 与嘉宾的信息卡,吸引了不少人驻足 细看,并默默记下心仪的编号。

活动中,"爱心红娘团"化身"情感 摆渡人",在活动前便细致梳理了所有 报名单身男女的基本信息,力求实现 精准匹配,成为"破冰专家",并通过设 计的互动小游戏,引导青年们从陌生 到熟悉,从矜持到开怀。对于性格较 为内向、腼腆的参与者,红娘们更是给 予一对一的关怀与沟通建议,鼓励他 们勇敢地迈出第一步。

随着"三分钟约会""默契大考 验""携手共闯关"等一系列互动游戏 的展开,现场气氛逐渐升温。青年们 在合作与欢笑中增进了了解,原本的 拘谨和尴尬在游戏的催化下烟消云 散。会场内笑声、掌声此起彼伏,不 少人在互动中发现了彼此共同的爱 好或互补的性格,交换联系方式的场

景频频出现,空气中弥漫着甜蜜与期 待的气息。

据了解,作为本次活动承办方之 的封丘县爱心联缘交友中心自 2019年成立以来,始终秉持公益初 心,致力于解决青年的婚恋难题。目 前,该中心已为6000多名青年男女提 供了专业的交友咨询和牵线搭桥服 务,举办大型相亲交友联谊会25场, 成功助力300多对有情人步入婚姻。

活动结束后,许多参与者纷纷表 示,这种轻松自然的交友形式,避免了 传统相亲的压力,更像一场大型的朋 友聚会,让大家在舒适氛围中结识更 多朋友。